

ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ «СЛАВА»



Бондаренко Алена Алексеевна

1997 г. рожд.

МБОУ «ООШ» № 28

9 класс

8-906-986-67-80

Школьный музей сегодня является неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса в образовательном учреждении. Он способствует формированию у учащихся гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора, развитию познавательных интересов и способностей, воспитанию таких качеств, как милосердие, честность, доброжелательное отношение к окружающим, любовь к родному краю, природе, к «отчиму дому».

Чтобы рассказать об особенностях нашего школьного музея, можно зачитать строчки из творческих работ учащихся:

«Городскому жителю, наверное, покажется, что наш поселок не очень большой. Но на самом деле в нашем поселке есть все, что необходимо культурному человеку. Конечно больших музеев, кинотеатров у нас нет. Но у нас есть обычный клуб, в котором и пьесы поставят, и концерт покажут. А также у нас есть школа! С виду обычная, в принципе, ничем не отличается от других. Но все же в ней есть то, о чем может мечтать каждый поселок, село или деревня – музей!»

«Музей нашей школы очень много значит для жителей поселка, ведь в нем истории их жизни...»

«Испытываешь чувство гордости, когда слышишь о подвигах односельчан...»

«В школе у нас находится небольшой музей, но в нем хранится удивительное сокровище:

это память о бывших учителях нашей школы, её учениках, о жителях поселка...»

Наш музей, как и другие, имеет свою уникальную историю. Его создание – это результат практической совместной деятельности учащихся, педагогов, старожилов поселка и ветеранов ВОВ, сотрудничества с городским музеем Кузнецкой крепости, с Новокузнецким филиалом Международного благотворительного фонда «Дети и молодежь против терроризма и экстремизма»,

с Территориальным управлением «Притомский», с Детской библиотекой и с предприятиями поселка.



Являясь частью открытого образовательного пространства, музей играет роль не только координатора военно-патриотической деятельности образовательного учреждения, он является связующей нитью между школой и другими учреждениями культуры, общественными организациями, предприятиями и старожилами, т.е. наш музей все в большей степени становится культурно – образовательным центром пос. Притомский, где сосредоточены:



- фотодокументы о его истории
- атрибуты и предметы разного времени, подаренные старожилами
- исторические материалы и воспоминания ветеранов войны и тех, кто строил поселок в послевоенное время.

Судьба и жизненный путь односельчан – ветеранов Великой Отечественной, не сломленных страшным и жестоким временем войны, предстают перед детьми, как пример личного мужества, жизнеутверждающей силы духа, непоколебимой вере в людей, вечную красоту Земли.



Фотографии на стенах, в витринах ордена и медали, благодарственные письма от Главнокомандующего и немецкая карта, которая была найдена русским солдатом, в одном из штабов при отступлении фашистов – хранятся в музее, как память о тех, кто не жалел своей жизни ради жизни на земле.

Ежегодно к Великому празднику Победы учащиеся приглашают участников войны в школу, но встречи с ними стали не так часты, т.к. с каждым годом их становится все меньше и меньше.

УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ В ШКОЛЕ



О чём выразил свою боль местный поэт, наш односельчанин Акимов Юрий Михайлович в своем стихотворении «Фронтовики уходят»

«Все меньше их – фронтовиков.
От нас уходят без возврата.
Теряем кто отца, кто брата,
Кто дядю – жребий их таков»



Председатель территориального управления
«Притомский» вручает Антоновой М.Н. медаль
Победы в Великой отечественной войне

В материалах музея имеется список ветеранов ВОВ, который совместно с Территориальным Управлением «Притомский» систематически корректируется.



Продолжается сбор материала о замечательном человеке, чья неиссякаемая энергия и тяга к жизни является примером для всех, кто становится причастным к той действительности, которая окружает его, повышает самооценку и требовательность к себе у всех кто рядом с ним.

Этот человек Акимов Юрий Михайлович, поэт, житель нашего поселка.

Родился Юрий Михайлович в 1935 году в с. Ключи Алтайского края. Отец в 1942 году погиб на войне, а юноше с мамой переехали в 1954 году в г.Сталинск, где и остались жить.

В Притомский приехал в 1983 году и живет здесь по сей день.

В 2002 году был напечатан его первый сборник стихов «**Незнакомое озеро**», который является настольной книгой в школьном музее, т.к. используется при проведении дней города и встреч со старожилами.

Так, например, стихотворение «Кузнецкая крепость», 1972г.

«Венчая собою окрестность,
На невысокой горе
Лежит в развалинах крепость,
Как память о давней поре.
От крепости мало осталось:
Два арочных входа, часть стен
Из дикого камня. Случалось
Встречать ей незваных гостей...»

или «Рождение города» 1979г.

«Занявши большое пространство
Стоит предо мной Ка-эМ-Ка.
Его я приветствую «Здравствуй!»
В ответ слышу голос гудка...»

В январе 2004 г. Юрий Михайлович неожиданно полностью ослеп, но это не помешало ему написать стихи для второго сборника «Заповедь бойца», который был опубликован в 2009г.

Поэт многие свои произведения адресует детям, чтобы больше любили природу, как любит её он.

«Люблю природу до самозабвенья.
Готов в ней раствориться всякий раз.
Она дарит нам сладкие мгновенья
И от невзгод всегда спасает нас»

Богатый материал собран в музее о школе и её учителях к 50 – летию образовательного учреждения.

ВЫПУСКНИКИ ШКОЛЫ



Ширяев Владимир Иванович, доктор технических наук, профессор,
почетный работник высшей школы;
Соколова Вера Федоровна, профессор, кандидат философских наук.



Малая частица большой истории напечатана ОАО «Новокузнецким полиграфкомбинатом» в специальном выпуске газеты «Нашей школа – 50» тиражом 300 экз. Эта газета быстро разошлась среди выпускников школы, жителей поселка и учителей, которые являются частыми гостями на школьных мероприятиях.

ХАЛЧЕНКО ЕВГЕНИЯ ИВАНОВНА –
учитель начальных классов,
член городского Совета ветеранов



О Халченко Е.И. – жительнице нашего поселка с 1960 г., бывшем учителе школы № 28, блокаднице Ленинграда рассказала ученица 10 класса Киреева Анна, выступая на районном и городском конкурсах экскурсоводов.

Став «Лучшим экскурсоводом музея общеобразовательного учреждения» Аня была награждена Дипломом КОиН администрации г. Новокузнецка и денежной премией губернатора области А.Г. Тулеева.

Несмотря на свой возраст, Евгения Ивановна, полна сил и энергии.

С огромным, присущим ей жизнелюбием, Евгения Ивановна ведет самый активный образ жизни: она является членом Городского Совета ветеранов – блокадников, ежегодно совершает поездки в Ленинград, с беседами посещает свою родную школу и другие учебные заведения.

В память о подвиге ленинградцев в годы Великой Отечественной войны и в честь 65 – летия снятия блокады в 2009 г. была учреждена памятная медаль «В честь 65 – летия освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

За долголетнее сотрудничество и дружбу с блокадниками города Ленинграда, координационным Советом Кузбасского добровольческого общества «Жители блокадного Ленинграда» была передана на хранение в школьный музей эта юбилейная памятная медаль.



При тесном сотрудничестве администрации школы, актива школьного музея с творческим коллективом ДК «Шахтостроитель», при поддержке Новокузнецкого филиала Международного благотворительного фонда «Дети и молодежь против терроризма и экстремизма», в образовательном учреждении проводится активное движение против терроризма – чумы 21 века: конкурсы творческих работ (сочинений, рефератов, стихотворений, плакатов и рисунков на тему «Нет терроризму», «Я за мир»), фестивали, марафоны и т.д.



За что от руководства открытого акционерного общества «Энергияхолдинг» школе выражена благодарность за организацию и проведение фестиваля – форума «Подари улыбку миру» в 2009г. С декабря 2005г. в школьном музее находится кубок от Благотворительного фонда «На вечное хранение, как пионерам в проведении марафона «Молодежь против терроризма».



В течение многих лет история школы, поселка и его предприятий собирается по крупицам и складывается в летопись, материалы которой используются на школьных уроках по краеведению, помогают составить сценарии для встреч со старожилами, применяются учреждениями культуры в их работе.



Так для поселковой библиотеки поисковый материал об истории поселка необходим для библиографических и краеведческих справок, для создания электронной энциклопедии «Новокузнецк – от «а» до «я».



Совет музея работает не только по сбору материала о прошлом, он стремится видеть будущее поселка, сделать его краше.

В 2006г. коллектив музея принял участие в городском конкурсе экологических проектов «Как сделать наш город прекрасным», где выступил с проектом «Парк воинской славы» и занял **1 место**.

Позднее по этому проекту был заложен парк при содействии предприятий поселка, который в настоящее время является местом отдыха жителей поселка.